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Što se noćas dogodilo u Poljskoj?

Za Ukrajinu je ovo bila još jedna uobičajena noć – pojačani

napadi ruskih bespilotnih letjelica počeli su već nakon 19 sati po lokalnom vremenu, a zvuci zračnih

uzbuna širili su se od istoka do zapada zemlje kako su stizale vijesti o polijetanju bombardera Tu-160 i

Tu-95 iz ruske baze Engels, te nosača raketa Kh-47M2 „Kindžal“ aviona MiG-31. Iza 23 sata veći broj

dronova počeo se približavati zapadu Ukrajine – gradovima Luck, Lviv, Volin i Ivano-Frankivsk, da bi u

23:43 Zračne snage Ukrajine objavile da se neprijateljski dronovi iz pravca Volina približavaju i granici s

Poljskom. Prema naknadnoj izjavi Operativnog zapovjedništva poljskih Oružanih snaga, prvi ruski

dronovi ušli su u poljski zračni prostor na području sela Dorohusk i Dubienka, oko 8 km istočno od grada

Chełma. Tvoreći oblik polumjeseca, 4 bespilotne letjelice nastavile su se kretati prema jugu, prema

Zamośću i Tomaszówu Lubelskom, prolazeći otprilike 10-12 km istočno od oba grada, te nastavljajući
dalje na jug. Najmanje dvije bespilotne letjelice oborene su u području Cześniki – Niewierków (15 km

istočno od Zamošća). Razni zrakoplovni entuzijasti su tada utvrdili ulazak čak 8 bespilotnih letjelica iz

ukrajinskog zračnog prostora, uz naznaku da ih je možda bilo i više. Najžešći period bio je između 1 i 3

sata ujutro, današnjeg 10. dana rujna.
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Talijanski Gulfstream G550

Poljske Zračne snage reagirale su u skladu s dosadašnjim akcijama – čim se ruski dronovi u iole većem

broju približe zapadnoj Ukrajini, Operativno zapovjedništvo u zrak diže poljske i savezničke borbene

avione radi patroliranja i nadzora situacije. Da stvari noćas postaju ozbiljnije, pokazalo se zatvaranjem

zračnog prostora – najprije iznad aerodroma Rzeszów u jugoistočnoj Poljskoj, koji je već 3 i pol godine

glavno logističko središte za opremu i robu namijenjenu ratnoj Ukrajini, a potom iznad Lublina i nekoliko

manjih aerodroma u Lublinskom i Podkarpackom vojvodstvu. Zračni je promet ubrzano preusmjeren

prema središnjim i zapadnim dijelovima Poljske, da bi se oko 4:57 čulo i o zatvaranju aerodroma Chopin

u Varšavi (nanovo otvoren oko 7:20). Poljske zračne snage su osim svojih borbenih aviona F-16 aktivirale

i vlastiti avion za rano upozorenje Saab 340 AEW&C, da bi onda u pomoć priskočili i saveznički avioni –

F-35 nizozemskih Zračnih snaga, talijanski avion za rano upozorenje i elektroničko ratovanje Gulfstream

G550 koji je stigao iz Estonije (i po ulasku u poljski zračni prostor ugasio transponder), te NATO avion za

dopunu gorivom u zraku A332 oznake MMF19 (poletio iz nizozemskog Eindhovena u 23:47, i sletio po

obavljenom poslu u njemački Köln u 5:46). Prema nepotvrđenim  informacijama, u poljskom zračnom

prostoru operiralo je između 8 i 12 borbenih aviona (F-16 i F-35, a navodno i poljski MiG-29) s naredbom

za obaranje bespilotnih letjelica. Preventivno je i susjedna Rumunjska aktivirala dežurni borbeni dvojac

F-16 iz sastava svojih Zračnih snaga.

Alarm, panika i prve reakcije

Alarmantne vijesti koje su stizale prvo iz ukrajinskih izvora, a potom i s poljskih društvenih mreža

nastojalo je smiriti poljsko Operativno zapovjedništvo, koje je oko pola sata iza ponoći objavilo:

„U noći s 9. na 10. rujna 2025. Ruska Federacija provodi daljnje masovne zračne napade na
ciljeve koji se nalaze u Ukrajini. Kako bi se osigurala sigurnost poljskog zračnog prostora,
Operativni zapovjednik Poljskih oružanih snaga aktivirao je sve potrebne postupke. Poljski i
saveznički zrakoplovi djeluju u našem zračnom prostoru, a zemaljski sustavi protuzračne
obrane i radarskog izviđanja dosegli su najvišu razinu pripravnosti. Ove akcije su
preventivne prirode i usmjerene su na osiguranje zračnog prostora i zaštitu građana, posebno
u područjima uz ugroženo područje“.
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Izdani NOTAM za Rzeszów

U međuvremenu je bio zatvoren i varšavski aerodrom Chopin, a dodatnu pomutnju unio je putnički avion

A320 koji je iz Sankt Peterburga letio za Tunis. On se naglo zaokrenuo netom prije izlaska iz poljskog i

ulaska u slovački zračni prostor, te je uz oznaku hitne situacije sletio na aerodrom u Katowice. Prema

kasnijim službenim navodima, zrakoplovne operacije obustavljene su bile na ukupno četiri poljske zračne

luke: Varšava-Okęcie (od 2001. službeno „Zračna luka Chopin u Varšavi“), Modlin, Lublin i Rzeszów-

Jasionka. Razne lažne vijesti, uključujući i fotografije navodno pogođenih naselja, preplavile su društvene

mreže, čak toliko da su vjerodostojniji OSINT analitičari i pratitelji pokušavali smiriti paniku i širenje

„fake newsa“.

Sve je to iz Londona, gdje se našao na sastanku „Ramstein“ skupine, a potom i na sastanku ministara

obrane E5, pratio poljski ministar obrane Władysław Kosiniak-Kamysz, koji je također pokušao smiriti

situaciju:

„Iznad Poljske je u tijeku operacija neutralizacije objekata koji su povrijedili granicu
Poljske. Predsjednik i premijer su obaviješteni. Sve službe su operativne. Molimo za
poštivanje obavijesti poljske vojske i policije. Zrakoplovi su upotrijebili oružje protiv
neprijateljskih objekata. U stalnom smo kontaktu sa zapovjedništvom NATO-a. Teritorijalne
obrambene snage aktivirane su za potragu za oborenim bespilotnim letjelicama sa zemlje.
Molimo za smirenost i dijeljenje samo obavijesti vojske i državnih službi. U slučaju nailaska
na fragmente objekata, molimo vas da im se ne približavate i obavijestite policiju“,

objavio je Kosiniak-Kamysz na društvenim mrežama. Poljski ministar obrane još se jednom javio pred

jutro, s nedvojbenom potvrdom  da je tijekom noći bilo borbenih djelovanja:

„Poljski i saveznički radarski sustavi pratili su
nekoliko objekata koji su narušili zračni prostor. Za one koji bi mogli predstavljati prijetnju,
Operativni zapovjednik Oružanih snaga odlučio ih je neutralizirati. Dronovi koji bi mogli
predstavljati prijetnju su oboreni. U tijeku su operacije pretraživanja i identifikacije mogućih
mjesta udara krhotina“.

U 5:30 poljsko Operativno zapovjedništvo objavilo je sljedeće priopćenje:

„Kao rezultat današnjeg napada Ruske Federacije na ukrajinski teritorij, došlo je do
neviđenog kršenja poljskog zračnog prostora dronovima. Riječ je o agresiji koja predstavlja
stvarnu prijetnju sigurnosti naših građana. Po nalogu Operativnog zapovjednika Poljskih
oružanih snaga odmah su pokrenuti obrambeni postupci. Poljske i savezničke snage pratile
su nekoliko objekata radarom, a s obzirom na one koji bi mogli predstavljati prijetnju,
Operativni zapovjednik Poljskih oružanih snaga odlučio ih je neutralizirati. Neki od dronova
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koji su ušli u naš zračni prostor su oboreni. Potrage i lociranje mogućih mjesta pada ovih
objekata su u tijeku. Operativno zapovjedništvo Poljskih oružanih snaga prati trenutnu
situaciju, a poljske i savezničke snage i sredstva ostaju u potpunosti spremni za daljnje
operacije“.

Ubrzan je odgovor za “teritorijalce”

Gotovo istovremeno poljske Teritorijalne obrambene snage objavile se aktiviranje kopnenih timova za

traganje i spašavanje, kao i skraćeno vrijeme za javljanje na zborno mjesto. Tako je u 4 vojvodstva

(Podlaskie, Mazowieckie, Lubelskie i Podkarpackie) u istočnoj Poljskoj uveden rok obveznog odaziva

unutar 6 sati od zaprimljenog poziva – to su uglavnom snage koje od jutros tragaju za ostacima oborenih

dronova. Punu pripravnost u ova četiri vojvodstva proglasila je i poljska policija, kao i njoj podređene

službe – Granična i Vatrogasna. Ministarstvo unutarnjih poslova jutros je objavilo kako su do sada

pronađeni ostaci dronova, ali i projektila.

„Od jutros je pronađeno sedam dronova u sljedećim gradovima: Cześniki (okrug Zamość),
Czosnówka (okrug Biala), Wyryki (okrug Włodawa) zgrada i osobni automobil su oštećeni,
Krzywowierzba-Kolonia (okrug Parczew), Wohyń (okrug Radzyń), Mniszków (okrug
Opoczno) i Oleśno (okrug Elbląg). U gradu Wyhalew u okrugu Parczew pronađeni su ostaci
projektila nepoznatog podrijetla“,

izvijestila je Karolina Gałecka, glasnogovornica MUP-a. Potpukovnik Jacek Goryszewski iz Operativnog

zapovjedništva Poljskih oružanih snaga objavio je da projektil čiji su ostaci pronađeni ne potječe nužno iz

Rusije.

„Moglo bi se raditi i o projektilu koji se koristi za suzbijanje tih dronova, stoga nemojmo
donositi odluku u ovoj fazi dok se ostaci ne pregledaju“,

rekao je, dodajući da će detaljnije informacije biti uključene u izvješće na kojem službe rade. Prema

dosadašnjim neslužbenim saznanjima, pronađene bespilotne letjelice uglavnom su bile tip Gerbera i bez

bojne glave, dok se kod raketa možda radilo o AIM-9 Sidewinder ili AIM-120C-7 AMRAAM. Prijavljene

su i neke uglavnom manje štete na stambenim i poljoprivrednim objektima.

Poljska i Bjelorusija
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Poljska Vlada jutros u 8 sati održala je izvanrednu

sjednicu, sazvano je i Nacionalno vijeće sigurnosti, a premijer Donald Tusk o noćašnjim je događajima

podnio izvješće i zastupnicima u Seimu. Tusk je rekao da je tijekom noći bilo 19 povreda poljskog

zračnog prostora, te da je vojska potvrdila obaranje 3 drona – od toga je posljednji neutraliziran jutros u

06:45 sati. U prethodnim mjesecima Rusija je činila izolirane provokacije koje uključuju kršenja zračnog

prostora. Noćas su dronovi koji su preletjeli na poljski teritorij došli iz drugog smjera:

„Novo je (…) smjer iz kojeg su došli dronovi koji su narušili poljski zračni prostor. Nisu došli
iz Ukrajine – rezultat pogrešaka, dezorijentacije dronova ili manjih ruskih provokacija. Po
prvi put, značajan dio dronova preletio je u Poljsku izravno iz Bjelorusije“,

naglasio je Tusk unatoč dotadašnjem općem uvjerenju da se dio dronova prelio iz Ukrajine. Također,

premijer je u Sejmu upozorio da je ova provokacija dio velike rusko-bjeloruske operacije:

„Vježbe ‘Zapad’ počinju u petak – vrlo su agresivne. Agresivne u smislu navodnog cilja ovih
vježbi (…). Poznato je da je Suwalski prolaz jedna od planiranih meta budućih potencijalnih
ruskih operacija ovdje, tako da (…) nemamo sumnje da su i poticanje kaosa, panike, tjeskobe
i političkih podjela u Poljskoj i izravna veza s vježbama “Zapad” više od obične
demonstracije. I više je od obične provokacije“.

Upravo je jučer Poljska objavila da će zbog vježbe „Zapad

2025“ u noći sa četvrtka na petak (11.-12. rujna) preventivno zatvoriti granicu s Bjelorusijom (uključujući
i željezničke prijelaze), podsjećajući da je vježba „Zapad“ bila uvertira u usku invaziju na Ukrajinu u

veljači 2022. Tusk je ujedno parlamentarne zastupnike obavijestio da je Poljska odlučila aktivirati članak

4. Sjevernoatlantskog ugovora, koji se odnosi na konzultacije između država članica u slučaju vanjske

prijetnje. U tom članku stoji da će se „stranke međusobno konzultirati kad god je, po mišljenju bilo koje
od njih, ugrožena teritorijalna cjelovitost, politička neovisnost ili sigurnost bilo koje od stranaka“.

„Želim vrlo snažno naglasiti – nema razloga tvrditi danas da smo u ratnom stanju. Ali nema
sumnje da ova provokacija prelazi postojeće granice i neusporedivo je opasnija s poljske
točke gledišta od svih prethodnih“,

rekao je premijer Donald Tusk, pozvavši Poljake na jedinstvo, bez obzira na političke stavove i

pripadnosti:

„Prijetnja je identificirana. Cilj je jasan: zaštititi sigurnost države. Sredstva za postizanje
toga su jedinstvo i odlučnost“.
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Ukrajina i Ruska Federacija

Ukrajinski predsjednik Volodimir Zelenski jutros je održao sastanak sa zapovjednikom Zračnih snaga

Ukrajine, koji ga je informirao o noćašnjim događajima. Potom je Zelenski objavio:

Noćni napad iz ukrajinske perspektive

„Već tijekom noći, ukrajinske snage su putem relevantnih kanala obavještavale poljsku stranu
o kretanju ruskih dronova. Oko 00:50 po kijevskom vremenu zabilježen je prvi prelazak
državne granice između Ukrajine i Poljske od strane ruskog drona. Najmanje dva ruska
drona koja su tijekom noći ušla na poljski teritorij koristila su bjeloruski zračni prostor.
Ukupno se najmanje nekoliko desetaka ruskih dronova kretalo duž granice Ukrajine i
Bjelorusije te preko zapadnih regija Ukrajine, približavajući se ciljevima na ukrajinskom
teritoriju i, očito, na poljskom teritoriju. Broj ruskih dronova koji su ušli u Poljsku i duboko
prodrli u njezin teritorij mogao bi biti veći od prethodno objavljene brojke. Prema ažuriranim
podacima, oko dva tuceta ruskih dronova moglo je tijekom noći ući u poljski zračni prostor.
To provjeravamo.

Naše snage protuzračne obrane uništile su više od 380 ruskih dronova različitih tipova.
Najmanje 250 od njih bili su ‘šahedi’. Točne informacije o tipovima dronova bit će utvrđene
nakon analize ostataka. Ukrajina je spremna proširiti suradnju s partnerima radi pouzdane
zaštite neba kako bismo imali ne samo razmjenu informacija i obavještajnih podataka, već i
stvarne zajedničke akcije koje jamče sigurnost susjeda. Rusija mora osjetiti da Europljani
znaju kako se braniti“.

A ruska reakcija je očekivana i uobičajena. Glasnogovornik Vladimia Putina, Dmitri Peskov, na svom

redovnom dnevnom brifingu je pitanje o upadima ruskih dronova na poljski teritorij prebacio na

Ministarstvo obrane Ruske Federacije. Ministarstvo obrane je oko 15 sati izdalo priopćenje u kojem su se

našle uobičajene fraze:
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Ostaci drona u Poljskoj (Photo: Remiza.pl)

„Oružane snage Ruske Federacije sinoć su izvele masovni udar preciznim oružjem dugog
dometa s kopnenih, morskih i zračnih baza, kao i udarnim bespilotnim letjelicama, na
poduzeća vojno-industrijskog kompleksa Ukrajine u Ivano-Frankivskoj, Hmeljnickoj,
Žitomirskoj oblasti, kao i u gradovima Vinica i Lavov“.

Uz navođenje meta na ukrajinskom teritoriju, rusko Ministarstvo obrane osvrnulo se i na „poljski slučaj“:

„Nije bilo planiranog uništenja ciljeva na poljskom teritoriju. Maksimalni domet leta ruskih
bespilotnih letjelica korištenih u napadu, koje su navodno prešle granicu s Poljskom, ne
prelazi 700 km. Ipak, spremni smo održati konzultacije s poljskim Ministarstvom obrane o
ovom pitanju“.

Frazu o izostanku „planiranog uništenja ciljeva“ Ukrajinci su od Moskve čuli i prije nekoliko dana, kada

je Ministarstvo obrane RF obavijestilo da nije bilo „planiranog napada“ na zgradu Vlade u Kijevu, osim

što su među ruševinama pronađeni ostaci ruske rakete „Iskander“.

*ovaj tekst je dio projekta “Bespilotne letjelice nisko lete” i objavljen je uz financijsku potporu

Agencije za elektroničke medije iz Programa za poticanje novinarske izvrsnosti
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• 27.9.2023 - CNN - Dronovi i informacijski rat u Ukrajini

• 13.3.2023. - France24 - Manevri ruskih pristalica u Moldovi

• 12.3.2023. - Euronews - Rusi jačaju pritisak na Bahmut

  

• O nama

• U medijima

• DOKUMENTI

• TONOVI

Copyright © 2025 — Obrana i sigurnost. All Rights Reserved Designed by 

Content Protected Using Blog Protector By: PcDrome.

Obrana i sigurnost – Što se noćas dogodilo u Poljskoj? https://obris.org/nato/sto-se-nocas-dogodilo-u-poljskoj/

10 of 10 02/12/2025, 14:38

https://obris.org/
https://obris.org/
https://obris.org/
https://obris.org/nato/sto-se-nocas-dogodilo-u-poljskoj/#top
https://obris.org/nato/sto-se-nocas-dogodilo-u-poljskoj/#top
https://obris.org/o-obrisu/
https://obris.org/o-obrisu/
https://obris.org/u-medijima/
https://obris.org/u-medijima/
https://obris.org/dokumenti/
https://obris.org/dokumenti/
https://obris.org/tonovi/
https://obris.org/tonovi/
https://obris.org/
https://obris.org/
http://www.wpzoom.com/
http://www.wpzoom.com/
http://www.pcdrome.com/blog-protector
http://www.pcdrome.com/blog-protector
http://www.pcdrome.com/
http://www.pcdrome.com/

